

műhelyévé”, azaz az első számú ipari termelőjévé léphetett elő. Ezen kereskedelmi társaságok létrejöttét kívánom bemutatni előadásomban.

Csibor Ferenc (Nemzeti Közszerológati Egyetem Magyar Zoltán Szakkollégium)

### **Jeremy Bentham Kapcsolata a francia forradalommal**

Az előadást megalapozó kutatás témája Jeremy Bentham (az angol utilitarizmust megalkotó filozófus) reakciói a 18. század végén lezajlott nagy francia forradalom eseményeire, valamint eszméire. A célja választ keresni arra a kérdésre, vajon az angol filozófus hogyan reagált a Franciaországban lezajló eseményekre, és hozzáállása hogyan, milyen módokon változott a forradalom éveit során, ahogy az események fokozatosan eskzalálódtak.

A kutatás keretében vizsgálat alá került a francia forradalom eseménytörténete, valamint a hozzá kapcsolódó legfontosabb eszmék, filozófiai gondolatok. Emellett a fókuszban az utilitarizmus atyjának a forradalomhoz kapcsolódó hozzáállásának, gondolatainak, véleményének, és ezek változásainak a megismerése állt.

A kutatás módszertani szempontból egy kvalitatív munka, elsődlegesen szakirodalom-elemzés. A megvizsgált szakirodalom kiterjedt a forradalommal kapcsolatos történelmi munkákra, valamint filozófiai jellegű írásokra. Ezeket túlmenően a kutatás legfontosabb elemét alkotta Jeremy Bentham azon műveinek mélyreható vizsgálata, amelyek a forradalom éveit alatt, vagyis az 1790-es években írt az angol filozófus.

Az előadás során ismertetésre kerül a kutatás, célkitűzés és módszertan szempontjából. Ezt követően egy rövid rész foglalkozik a francia forradalommal, majd Jeremy Bentham személyével. Ez után következik a legfontosabb rész, a forradalom éveit alatt született művek bemutatása. Végül ismertetésre kerülnek a vizsgálatból levonható konklúziók.

Szűcs Bernadett (Károli Gáspár Református Egyetem)

### **A gyermekszületéshez kötődő rítusok rekonstruálása az ókori Egyiptomban**

A gyermekszüléshez kötődő hagyományok és rituálék minden kultúrában kiténtetett szerephez jutnak, hiszen a családok és tágabb értelemben véve az adott társadalom életében is ez az egyik legmeghatározóbb esemény, mivel ekkor a nemléből a lébe történik átmenet. Az ilyen és ehhez hasonló határátlépések a premodern kultúrákban mindig veszélyes időszakoknak számítottak, mivel ezek bizonytalan és a megszokott életviteltől eltérő szituációk. Ezek során az egyén két létállapot között leledzik, és amíg ez az átmeneti helyzet fennáll, fokozottan van kitéve az ártalmas erők befolyásának. Az így kialakuló veszélyeket rituálék elvégzésével lehet a leghatékonyabban elhárítani.